₅₆ 07

我市将正式发布空气质量健康指数

市民可以通过该指数了解空气质量与健康的关系

阅读提示

7月16日,在北京召开的丽水市空气质量健康指数(AQHI)项目评审会上,丽水市空气质量健康指数(AQHI)构建项目通过专家鉴定。届时,市民可以通过该指数,了解空气质量与健康之间的关系。

□ 记者 刘烨恒 通讯员 郑茹茹

本报讯 7月16日,丽水市生态环境局在北京组织召开丽水市空气质量健康指数(AQHI)项目评审会。评审会上,丽水市空气质量健康指数(AQHI)构建项目通过专家鉴定。

生态环境部法规与标准司、政研中心、丽水市生 态环境局等单位相关负责人参加了本次评审会。

会上,政研中心研究员对研究成果进行了详细介绍,全面比较世界各国和地区在 AQHI 方面的研究方法及计算公式,通过对丽水市的空气质量、公众健康及气象数据等综合分析,构建了符合丽水本地实际的数据分析模型。

与会专家认真听取了项目汇报并进行讨论,一致认为,该项目用丽水本地数据构建分析模型,研究 思路明确,研究方法可靠,研究结果可信,达到预期 研究目标,具备试点发布的条件。

空气质量健康指数(AQHI),是一种新型的空气质量衡量指标。该指数通过分析城市空气污染和健康情况之间的关系,综合考虑污染物对人体健康的影响,能及时、有效地告知公众当前及短期内空气质量变化所导致的健康风险。

丽水市空气质量健康指数(AQHI)项目是丽水市 生态环境局与生态环境部环境与经济政策研究中心 的合作项目,自去年8月起开始酝酿。同时,AQHI也 成为了我市云和县作为生态环境部首批环境健康风 险管理试点县的重要工作内容之一。

记者了解到,未来,市生态环境局将进一步推进AQHI指数研究和发布工作,拟于7月28日首先发布试点县(云和县)的AQHI指数,预计年底前正式发布各县(市、区)AQHI指数,届时,市民就可以通过该指数,了解空气质量与健康之间的关系。

万象街道城中村改造迎来"首签"

力争8月10日前全部完成签约



□ 记者 黄俊剑

本报讯 昨日,莲都区囿山路与大众路西南角地块城中村改造项目正式启动签约,这也是万象征收组今年第一个城中村改造签约项目。接下来,市区其他城中村改造项目也将陆续进入签约阶段。

在市区城中村改造万象征收工作组办公室,工作人员通过阳光征收系统,打印出了今年市区城中村改造第一份阳光征收系统协议。被征收户耿和根与工作人员最后确认细节后,在协议书上签下自己的名字,摁下指印,成为囿山路与大众路西南角地块的第一位签约人。

"我原来住的是 40 平方米的小屋,现在刚好可以换个好的居住环境。城中村改造是惠民工程,给我们老百姓带来了福利,我全力支持。"耿和根说。

三个月的扎实工作,终于迎来这第一份收获,其中的酸甜苦辣,征收干部们体会最深。今年4月下旬,当万象征收工作组进驻时,也曾遇到群众不理解、不配合的情况,碰了一些"软钉子"。但征收组的每个工作人员都不气馁,走访入户,早出晚归,让征收政策家喻户晓,让居民们感受到征收的阳光和温情。

"有些征迁户年纪大了,不容易租到过渡的房子, 我们的征收干部就帮忙跑腿,为他们寻找合适的二手 房,用真情服务感动他们,得到了他们的理解和支 持。"万象征收组副组长吴松松说,接下来他们将趁势 而为,全力以赴,按期完成项目签约。

据了解,囿山路与大众路西南角区块征收涉及6幢房屋总户数为73户,房屋征收面积为9181平方米,计划于8月10日前完成签约,8月底完成腾空工作。

"我和我的祖国"朗诵会举行第39场活动

用朗读向祖国作最深情的告白



□ 记者 吴启珍 实习生 颜语

本报讯"祖国,您在我心中,我才有勇气:搏击壶口白浪翻怒,攀登巍巍知识巅峰。"7月20日上午,丽报集团大楼六楼响起了一阵琅琅书声,处州晚报"我和我的祖国"朗诵会第39场活动正在这里举行,30多名朗读者用朗读向祖国作最深情的告白。

本期活动的领读老师,是国家级普通话水平测试员,曾担任丽水学院教育学院副院长的雷法全。他要和大家分享的篇目,是诗歌《祖国,我亲爱的祖国》。在个人展示环节,朗读者们四人一组,上台朗读。读完之后,雷法全仔细地给他们点评。

雷法全开启"点评"模式,朗读者们纷纷表示受益匪浅,朗读者李敏敏就是其中一位。

"我是在朋友的微信朋友圈看到了这个活动的信息,很感兴趣,就报名参加了。"今年61岁的李敏敏,去年9月16日参加了一次活动后,她就成了该活动的铁杆粉丝。"领读老师很专业,跟着他们我能学到很多东西。而且,这个活动弘扬爱国精神,唱响了主旋律,整个团队充满了正能量。"

她不仅是活动的铁杆粉丝,还是活动义务宣传员。每次活动结束,她都会写心得,并制作成"美篇",上传到自己的朋友圈,让更多人了解活动信息。在她的带动下,她的子女、朋友加入了朗读的队伍。"我希望能有更多人参与进来,我们一起唱响对祖国母亲的赞歌。"李敏敏说。

正是一个又一个像李敏敏这样,既热爱朗读,又 热爱祖国的朗读者的参与,处州晚报"我和我的祖国" 朗诵会活动才能越办越好。在接下来的日子,"我和我 的祖国"朗诵会将持续举办,欢迎更多市民参与进来, 2019,我们一起"读"中国。

丽水体操队 在省锦标赛上 喜获6金2银2铜



□ 记者 刘烨恒 通讯员 李冠霖

本报讯 7月17日至21日,2019浙江省少年儿童体操锦标赛在台州市椒江区少体校体操馆举行,我市代表队的孩子们表现优异,最终获得6金2银2铜的好成绩。

据介绍,本次锦标赛共设男、女甲乙 丙丁8个组别的单项、全能、团体项目,共 有来自杭州、宁波、台州、丽水等7个地市 200余名运动员、教练员、工作人员参加赛 事。

在本次锦标赛中,我市共派出9名运动员参赛,最终获得6金2银2铜的优异成绩。其中,陈祈诺、叶晋烁、蓝梅煜淏、吴文浩、许茗皓获得男子丁组团体金牌;蓝梅煜淏获得男子丁组全能、自由体操、跳马、双杠、单杠5枚金牌及山羊、吊环2枚银牌;吴文浩获得男子丁组单杠铜牌;刘锦盛、张博文、周俊吉获得男子丙组团体铜牌。此外,郭睿霖还获得了"体育道德风尚运动员"称号。

全球最长

缙云普化源高山滑道 获吉尼斯认证

□ 记者 吴启珍 通讯员 郑荣

本报讯 7月22日上午,缙云普化源高山滑道项目吉尼斯世界纪录认证仪式在缙云县大源镇举行。吉尼斯世界纪录认证官侯颖,与来自四面八方的各地游客一起共同见证了一项新的吉尼斯世界纪录在缙云诞生。

据了解, 普化源生态休闲度假项目是首届世界丽水人大会签约落地项目,是缙云县乡贤回归的标杆项目之一,也是缙云县大源镇的首个生态旅游项目。

普化源生态休闲度假项目位于大源镇 普化寺岭,这是依托当地红色文化底蕴和 自然山水优势规划建设的系列休闲度假 项目,整个项目计划总投资 1.5 亿元。

在认证仪式上,吉尼斯世界纪录认证官侯颖现场公布了认证结果,她宣布位于浙江省缙云县大源镇普化源高山滑道项目全长 2723.8 米,落差 226 米,荣获吉尼斯世界纪录称号,并为普化源高山滑道颁发了认证牌匾。